

С НАЧАЛА ГОДА — ЧЕТКИЙ РИТМ РАБОТЫ

Трудящиеся города, руководствуясь решениями декабряского (1977 г.) Пленума ЦК КПСС, положениями и выводами, которые сделал в речи на Пленуме Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Леонид Ильич Брежнев, а также Письмом ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О развертывании социалистического соревнования за выполнение и перевыполнение плана 1978 года и усилении борьбы за повышение эффективности производства и качества работ», приняли напряженные социальные обязательства, и с первых же дней третьего года десятой пятилетки приступили к их реализации.

Сейчас, по истечении января, можно подвести некоторые итоги.

Промышленные предприятия города план месяца выполнили по выпуску товарной продукции — на 105 проц., по ее реализации — на 100,7 проц., по производительности труда — на 101 проц.

Главное предприятие — Лисаковский горно-обогатительный комбинат ударным финишем закончил 1977 год, стал победителем по итогам четвертого квартала во Всесоюзном социалистическом соревновании среди предприятий Министерства черной металлургии СССР. Умелая организация труда, хорошо поставленная идейно-воспитательная работа со стороны партийной, профсоюзной и комсомольской организаций позволили коллективу с первых дней 1978 года обеспечить четкий ритм работы и справиться с заданиями января по всем показателям.

Успешно закончил январь и коллектив Краснооктябрьского бокситового рудоуправления — победитель республиканского соцсоревнования за четвертый квартал 1977 года среди предприятий Министерства цветной металлургии Казахстана.

Хорошо начали ударный год пятилетки коллективы ремонтно-механического завода, типографии, хлебозавода, горбыткомбината.

Нужно отметить неплохое начало ЖБИ-3, предприятия, которое было отстающим в минувшем году, но сумевшим в январе выполнить план по основным показателям.

Результаты работы в первом месяце третьего года десятой пятилетки вскрыли и недостатки, допущенные некоторыми предприятиями промышленности.

Настораживает тот факт, что руководители завода КПД в течение всего месяца не смогли разобраться с планом по выпуску продукции, соответствующе не был настроен коллектив, в результате — завод выполнил план всего на 93 проц., по выработке — на 96.

«Узкое» место в работе промышленных предприятий — это производство важнейших видов продукции.

Завод ЖБИ-3 выполнил план по производству раствора на 58 проц., бетона — на 83 проц. Завод КПД выпу-

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Лисаковская НОВЬ

ОРГАН ПАРТКОМОВ ЛИСАКОВСКОГО ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА
И ТРЕСТА «ЛИСАКОВСКРУДСТРОЙ» КУСТАНАЙСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается
с 1 марта 1969 года
№ 12 (1015)



ПЯТНИЦА, 10 февраля 1978 года



Цена 2 коп.

С БОЛЬШОЙ ТРУДОВОЙ ПОБЕДОЙ!

Коллективу рабочих, инженерно-технических работников и служащих
горно-обогатительного комбината

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

Городской комитет Компартии Казахстана, городской Совет народных депутатов горячо и сердечно поздравляют вас с большой трудовой победой — присуждением первого места и переходящего Красного знамени Министерства черной металлургии СССР, ЦК профсоюза работников металлургической промышленности по итогам выполнения плана четвертого квартала 1977 года и социалистических обязательств.

Год 1977 стал знаменательным в истории развития Лисаковского ГОКа.

Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана, приняв повышенные обязательства в честь 60-летия Великой Октябрьской социалистической революции, трудящиеся комбината досрочно — 14 декабря — выполнили на-

водительность труда выросла на 13,7 проц., содержание железа в концентрате повысилось против плана на 0,34 проц.

В этот период была произведена 10-миллионная тонна концентрата, шло дальнейшее усовершенствование обжиг-магнитного способа обогащения лисаковской руды, получены первые окатыши. Предприятие стало рентабельным, получена сверхплановая прибыль в сумме 823 тысячи рублей.

Благодаря большой идейно-воспитательной работе, которую проводили и проводят партийная, профсоюзная и комсомольская организация, рос и укреплялся коллектив трудящихся комбината. Только в движении за коммунистическое отношение к труду приняло участие 2434 человека. 1288 передовикам производства присвоено высокое звание ударников

та, чей труд является гарантией, что стоящие перед ГОКом задачи будут выполнены.

Коллектив комбината уже дважды становился победителем Всесоюзного соревнования среди коллективов Министерства черной металлургии СССР. Сегодняшняя победа особенно ценна тем, что она достигнута перед началом третьего ударного года пятилетки и говорит о готовности трудящихся ЛГОКа приступить к освоению новых рубежей — выйти на проектную мощность. Подтверждением этого стало выполнение плана января 1978 года по всем показателям.

Городской комитет партии, городской Совет народных депутатов выражают твердую уверенность, что коллектив ГОКа и в дальнейшем будет идти в авангарде социалистического соревнования, в деле выполнения планов и задач.

стил железобетонных конструкций и деталей всего на 81 проц. Ремонтно-механический завод недодал 10 тонн металлоформ для сборного железобетона, а горбылкомбинат не справился с планом по стоимости обработки швейных изделий (99,3 проц.)

«Ведь хорошо известно, — говорится в Письме ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ, — что если план сорван хотя бы одним предприятием, если продукция не поставлена в нужной номенклатуре и ассортименте, то это может привести к сбоям в работе смежных предприятий — к большому невосполнимым потерям...».

Не все благополучно обстоит в строительных организациях. План строительно-монтажных работ по городу выполнен на 98 проц. Основная строительная организация в Лисаковске — это трест «Лисаковскрудстрой» и его показатели (освоено 1191 тысяча рублей вместо 1302 тысяч рублей, то есть всего на 91 проц.) говорят о том, что здесь использованы далеко еще не все возможности для повышения производительности труда и увеличения темпов строительства. Здесь не справились с заданиями «Промстрой-1», УМР.

В коллективе преста работают такие известные строители, как кавалеры ордена Трудового Красного Знамени Н. Репников, С. Цавалюк, А. Анисимов и другие передовые рабочие и командиры производства, постоянно перевыполняющие плановые задания. Очевидно, их богатый опыт следует шире внедрять и их стиль работы больше использовать в деле подхода к решению производственных задач.

«Главное, — говорится в Письме ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ, — с первых дней года обеспечить четкий ритм работы, выполнение государственных плановых заданий и социалистических обязательств каждым трудовым коллективом, районом, городом, областью, краем, республикой».

КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

На комсомольский съезд

В работе проходившей в конце января областной отчетно-выборной комсомольской конференции участвовали 17 представителей нашего города.

Конференция избрала делегатов на 14 республиканский комсомольский съезд и на 18 съезд ВЛКСМ. Среди них есть и лисаковцы. На съезд в Алма-Ату поедут первый секретарь горкома

комсомола Виктор Корщикев и машинист экскаватора Краснооктябрьского бокситового рудоуправления Петр Никулин.

Машинисту конвейера фабрики ГМО, группкомсору комсомольско-молодежной смены Татьяне Горице выпала высокая честь принять участие в работе 18 съезда комсомола.

П. ТЮТЯВИН,
зав. орготделом
горкома комсомола.

роднохозяйственный план 1977 года. Дополнительно произведено товарной продукции на 2471 тысячу рублей, реализовано — на 1198 тысяч рублей. Произ-

Труд — твоя высота

Для токаря ремонтно-механического цеха горно-обогатительного комбината В. Неведрова давно уже стало правилом добиваться высоких норм выработки, причем, продукция его всегда хорошего качества.

В. Неведров из числа тех людей, кто отлично понимает свое место и назначение в производственном процессе, в общественной жизни коллектива, знает, что и зачем он делает.

В январе токарь свою норму выработки выполнил на 145 проц. Во многом ему помогают опыт, тщательно продуманная организация своего труда, рабочего места, знание стажа, творческий подход. Ударник коммунистического труда и девятой пятилетки токарь Неведров внимательно относится к молодым рабочим.

Н. БАГРЕЦОВА.

По результатам соревнования

Комитет комсомола треста подвел итоги социальности соревнования среди комсомольских организаций и комсомольско-молодежных коллективов за прошлый год.

По результатам соревнования первого места ни одной комсомольской организации не присудили из-за невыполнения отдельных пунктов обязательств. На втором и третьем местах соответственно комсомольские организации ЖБИ-3 (секретарь

коммунистического труда. Это золотой фонд комбината

**ГОРОДСКОЙ
КОМИТЕТ КОМПАРТИИ
КАЗАХСТАНА**

УДАРНЫЙ ГОД ПЯТИЛЕТКИ

Пример подает бригадир

Ю. Абаровский работает водителем в пассажирском автотранспортном предприятии. Он по праву считается его ветераном. Трудится там с 1969 года. Большой производственный опыт, знание техники, умение найти подход к людям помогают ему успешно справляться с обязанностями руководителя бригады водителей автобусов. Он и его коллектив неоднократно назывались в числе победителей социалистического соревнования. И с первых же дней третьего года пятилетки они продолжают трудиться также по-ударному. Пример водителя бригадира, который выполнил план в январе на 123 проц.

Л. СИДОРОВА.

В. Корюков) и КПД (секретарь Л. Кондрина).

Среди комсомольско-молодежных коллективов лучшим признана бригада слесарей-сантехников из «Сантехмонтажа» В. Волтаевского.

Ж. АХТЯМОВА,

и. о. секретаря комитета
комсомола треста.

И руководитель, и товарищ

Комсомольско-молодежный коллектив участка сушки фаб-

поставленных 25 съездом КПСС.

**ГОРОДСКОЙ
СОВЕТ НАРОДНЫХ
ДЕПУТАТОВ**

Сохраняя рабочий ритм

Ударник коммунистического труда, машинист тепловоза В. Демидов хорошо известен своим добросовестным трудом в железнодорожном цехе комбината. Его неоднократно награждали грамотами, отмечали в приказах.

В юбилейном году он стал победителем социалистического соревнования. Взятый им трудовой ритм не нарушается и в этом году. В январе В. Демидов перевез на своем тепловозе 62983 тысячи тонн грузов, что на 2,1 проц. выше нормы. Труд у него сочетается с общественной работой. Он член редколлегии стенгазеты, активный дружинник, следит за соблюдением правил техники безопасности, что в условиях нашей работы имеет большое значение.

О. ПЕЧЕРСКИХ,
нормировщик.

рики обогащения, которым руководит коммунист Сергей Ершов, является правофланговым в социалистическом соревновании.

Совсем недавно пришел в коллектив С. Ершов, но, несмотря на это, для комсомольцев стал хорошим товарищем. Он в курсе всех комсомольских дел коллектива, по инициативе Сергея были организованы лыжная вылазка, и сдача норм ГТО. **Л. КРАСНОВСКАЯ,**

(Очередной выпуск комсомольской странички «Красная гвоздика» читайте на 3 стр.).

25 СЪЕЗД партии, Постановление ЦК КПСС «Об осуществлении Орским горкомом КПСС комплексного решения вопросов идейно-

водства проявляют в работе подлинную самоотверженность, любовь и уважение к труду. Немало таких трудятся на ЛГОКе. Это

тийные организации, особенно — рудника, центральной лаборатории, теплоцентра, фабрики обжига, оresa, автотранспортного цеха, об-

ственных ценностей, утвердилась атмосфера творческого труда и доверия к людям. «Человек человеку друг, товарищ и брат» — этот принцип стал главным правилом социалистического общежития.

Нравственное здоровье коллектива — бесценное богатство. Оно прямо влияет на производительность труда, качество производимой продукции.

Неплохо в этом отношении проводит работу парторганизация цеха сетей и подстанций, ЦЛАН, обогатительной фабрики и др. Здесь сохранилось число нарушителей трудовой и производственной дисциплины, нарушителей общественного порядка. Однако, не везде еще все благополучно. Плохи дела с воспитательной работой в строительном цехе, в складском хозяйстве, ремонтном цехе фабрики, АТЦ. Плохо обстоит дело с воспитательной работой в коллективе участка «Уралдобраремонт».

Партийным, комсомольским и профсоюзным организациям надо строже спрашивать с тех, кто не дорожит своим коллективом, нарушает трудовую дисциплину и правила социалистического общежития. В этой связи надо больше использовать стенную печать, сатиру, фотостенды, заслушивать нарушителей на партийных, комсомольских и рабочих собраниях.

Мы строим коммунистическое общество. А чтобы строить по-настоящему, надо вести постоянную борьбу за человека, использовать весь арсенал средств — умело сочетая идейно-политическое, трудовое и нравственное воспитание. Именно в этом сейчас заключается долг и обязанность каждого работника ГОКа, который имеет к делу воспитания непосредственное отношение.

В. МАТВИЕНКО.

Газета выступила. Что сделано?

В 4 номере «Лисаковской нови» от 13 января 1978 года была помещена статья «Контрасты», в которой критиковалось состояние учебы в системе партийного и экономического образования ПАТП. Вот что сообщила нам секретарь партийной организации предприятия Л. А. Сидорова.

Вопрос о работе партийного и экономического образования находится в центре внимания администрации и партийной организации ПАТП. На предприятии создан совет содействия экономическому образованию, в состав которого вошли пропагандисты, представители администрации, местного комитета.

Каждый из пропагандистов прошел подготовку на семинарах. Все приняли личные творческие планы. На предприятии имеется методический кабинет, оснащенный необходимой литературой, наглядными пособиями, диафильмами. Пропагандисты обращаются за помощью и в парткабинет при горкоме партии.

Очень тяжелым является для нас вопрос с явкой водительского состава на занятия. Это объясняется спецификой работы, но меры постоянно принимаются.

После опубликования статьи «Контрасты» вопрос о состоянии партийной и экономической учебы был заслушан на заседании бюро. Факты, отмеченные в статье, имели место.

Решением партбюро пропагандист школы партийного образования заменен, пересмотрен состав преподавателей экономических школ. Ответственному за экономическую учебу указано на слабый контроль за работой отдельных пропагандистов. Намечен ряд мероприятий по улучшению работы совета содействия экономическому образованию и в целом раб-

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ВОСПИТАНИЮ — КОМПЛЕКСНЫЙ ПОДХОД

ПРОДИКТОВАНО ЖИЗНЬЮ

воспитательной работы» указывают на необходимость неразрывного единства трудового воспитания с идейно-политическим и нравственным. Такой комплексный подход к формированию нового человека продиктован самой жизнью.

В НАШЕЙ стране никто, кроме народа, не может воспользоваться результатами общественного труда, но и трудиться за нас тоже некому. Отмечая это в речи на 16 съезде профсоюзом тов. Л. Н. Брежнев говорил: «Это значит, что каждый должен работать так, чтобы не было стыдно перед самим собой, чтобы можно было со спокойной совестью смотреть в глаза товарищам».

Трудолюбие неразрывно связано с крепкой производственной дисциплиной, требовательностью к себе и другим. Партия призывает повышать дисциплину труда средствами и методами, свойственными нашему социалистическому строю, — воспитанием ответственности и сознательности, продуманной системой материальных и моральных стимулов, товарищеской критикой и самокритикой, повседневным воздействием коллектива. Она учит, что лучшие качества формируются у человека именно в коллективе.

В. И. Ленин не раз говорил о необходимости «работать, не покладая рук, над созданием дисциплины и самодисциплины, над укреплением везде и всюду организованности, порядка и деловитости». Выполняя заветы вождя, сотни и тысячи пере-

коммунисты П. А. Бондарев, П. П. Сидоров, А. П. Дзыгало, П. П. Замятин, В. П. Дробыщенко, А. Д. Соловьева, Н. Н. Горбань, С. И. Шарков.

Вместе с тем у нас еще есть такие работники, которые добросовестно выполняют свои обязанности, но остаются в тени. Это происходит из-за слабой организации на местах социальное соревнование. Сегодня надо признать, что воспитательная сторона соревнования осознана не всеми. В результате в нем немало формализма: итоги соревнования подводятся несвоевременно, ход соревнования освещается недостаточно. Партийным организациям надо учесть это и наметить меры к устранению недостатков.

Влияние трудового коллектива не ограничивается чисто производственной сферой. Человек, как правило, крепко связан с родным предприятием, считает его вторым домом. И коллективы немало делают, чтобы укрепить это глубокое убеждение: постоянно заботятся о людях, повышении их образования и квалификации, улучшении условий быта и труда.

ВАЖНУЮ роль в комплексном решении вопросов идейно-воспитательной работы играет дальнейшее совершенствование системы политического и экономического образования. В настоящее время в комбинате обучается 512 коммунистов, 950 комсомольцев, 1405 трудящихся изучают экономику, работает университет технического прогресса.

Хорошо подготовились к

гательной фабрики. Здесь хорошо организована явка слушателей, подготовлены помещения и пропагандисты. Хочется отметить пропагандистов Н. Г. Чурилова, И. Г. Мельника, В. Н. Щапова, В. Е. Зарицкого, В. А. Кочейкина, Ю. П. Цыплакова, Н. Г. Олейникова.

Ответственные задачи в области политического и экономического образования в новом году могут успешно решаться лишь при условии обогащения содержания, повышения теоретического уровня знаний. Овладение идейным богатством поможет каждому глубже осмыслить революционно-преобразующую силу марксизма-ленинизма, героический путь, пройденный советским народом за 60 лет, грандиозные перемены, прошедшие в нашей стране и во всем мире.

Коммунистическая идейность — это сплав знаний, убеждений и практического действия. Эффективность политического воспитания проявляется в конкретных делах людей, в сознательном и активном участии каждого человека, каждого коллектива в осуществлении намеченных партией задач коммунистического строительства. Именно в этом состоит смысл установки 25 съезда КПСС на превращение приобретенных знаний в активную жизненную позицию людей, руководство к действию в решении актуальных проблем в развитии нашего общества.

В ОБЩЕСТВЕ развитого социализма сложилась самая передовая система

В АВАНГАРДЕ—КОММУНИСТЫ

Пример для многих

С начала октября 1977 года трудится в счет третьего года де-

сятой пятилетки коммунист, водитель автомобиля КраЗ-256 Михаил Андреевич Плахотин.

И хотя бригаде, в состав которой входит Михаил Андреевич, часто приходится работать в тя-

желых условиях, а водители обслуживают карьер Краснооктябрьского бокситового рудоуправления, коммунист М. А. Плахотин справился с планом января на 121 проц.

На М. А. Плахотина равняются водители предприятия, его труд стал примером для многих. Активный член партбюро, ударник коммунистического труда, Михаил Андреевич награжден значком

Победитель социалистического соревнования 1977 года

А. СУРЕНКОВА,

начальник

планового отдела АТП.

КОНСТИТУЦИЯ ЖИВЕТ, ДЕЙСТВУЕТ, РАБОТАЕТ

П Р А В О Н А О Х Р А Н У З Д О Р О В Ь Я

На прошлой неделе в «Правде» опубликованы статистические данные об итогах работы страны в 1977 году. В них, в частности, сказано о том, что в СССР в минувшем году насчитывалось 893 тысячи врачей. Отметим, что в дореволюционной России их было всего 28 тысяч, а к концу десятой пятилетки количество врачей в СССР возрастет до 960 тысяч человек.

Это впечатляющие цифры. Они — яркое свидетельство тому, что именно в нашей стране, где забота об охране здоровья трудящихся стала поистине государственным делом и где средняя продолжительность жизни достигла семидесяти лет, человеку, обеспечивается полная гарантия: ни при каких обстоятельствах, ни при какой угрозе здоровью он не останется без врачебной помощи.

С детских лет мы привыкли к тому, что за наше здоровье, жизнь борются люди в белых халатах. И делают они это, не считаясь со временем, с затратами. Охрану здоровья нам гарантирует Конституция СССР.

Новая Конституция, первую годовщину которой мы будем отмечать 7 октября, широко отражает целенаправленную деятельность всех звеньев государственной системы, общественных организаций в области охраны и укрепления здоровья. Более чем в 20 ее статьях содержатся положения, имеющие прямое отношение к обеспечению здоровья советских людей. Право на охрану здоровья, право, обеспеченное бесплатной квалифицированной медицинской помощью, год от года растущей сетью лечебных, лечебно-профилактических учреждений, санитарным надзором, всей системой общественного здравоохранения, — один из главных и самых осязаемых показателей гуманной направленности нашего социалистического общества.

Данное Конституцией право на охрану здоровья ярко прослеживается на примерах работы Лисаковской городской больницы. Наш бюджет составляет 1 миллион 261 тысячу рублей в год. Город условно разбит на

10 терапевтических и 8 педиатрических участков, осуществляющих лечебный контроль населения. В Лисаковске действует санитарно-эпидемиологическая станция, станция «Скорой помощи», а при ЛГОКе и тресте «Лисаковскрудстрой» профилакторий. Все эти меры позволяют медицинскому персоналу следить за здоровьем наших людей на высоком уровне.

Этому способствует и стопроцентная обеспеченность жителей города больничными койками. При среднем по области уровне больничных коек 119, которые приходится на каждые 10 тысяч населения, коек у нас 159.

Хорошие перспективы в деле улучшения условий медицинского обслуживания и охраны здоровья ожидают горожан в ближайшее время. В текущем году строители обещают ввести в эксплуатацию родильный дом на 100 коек, строится внутривольничная аптека и т. д.

Вместе с тем у нас еще немало недостатков, часть их возникла из-за так называе-

мого кадрового вопроса. Нам, например, не хватает медицинского персонала. 65 врачей насчитывается сегодня в городе, но в их число входят и санитарные врачи, и интерны. Не хватает нам и специалистов среднего звена.

Нельзя сказать, чтобы мы не принимали никаких мер. В частности, давно уже ведется разговор об открытии при Лисаковской горбольнице медучилища. База для этого имеется, нехватка таких специалистов очевидна, но... Пока дело ограничивается разговорами. А ведь постановление ЦК КПСС и Советов Министров СССР «О мерах по дальнейшему улучшению народного здравоохранения» как раз и предусматривает развитие сети средних медицинских учебных заведений.

В статье 42 Конституции СССР говорится о том, что наши граждане имеют право на охрану здоровья. Это право обеспечивается бесплатной квалифицированной медицинской помощью, оказываемой государствен-

ными учреждениями здравоохранения, расширением сети учреждений для лечения и укрепления здоровья граждан; развитием и совершенствованием техники безопасности и производственной санитарии; проведением широких профилактических мероприятий; мерами по оздоровлению окружающей среды; особой заботой о здоровье подрастающего поколения, включая запрещение детского труда, не связанного с обучением и воспитанием; развертыванием научных исследований, направленных на предупреждение и снижение заболеваемости, на обеспечение долготейшей активной жизни граждан.

Обеспечить неукоснительное выполнение права на охрану здоровья — священный долг каждого медицинского работника.

Вместе со всем советским народом врачи Лисаковской горбольницы внесут достойный вклад в решение стоящих перед ними задач, сделают все возможное, чтобы каждый житель города мог в полной мере использовать предоставленное ему право на охрану здоровья.

Г. ГЕРИНГ,
главный врач Лисаковской горбольницы.



КРАСНАЯ ГВОЗДИКА

Комсомольская страница № 1 (23)

К 60-ЛЕТИЮ ВЛКСМ

ИДУЩИЙ ВПЕРЕДИ

В год 60-летия ВЛКСМ горком комсомола и редакция газеты «Лисаковская новь» по установившейся традиции присуждают символический знак «Идущий впереди» лучшим комсомольцам города.

Знака «Идущий впереди» удостоен делегат предстоящего 14 съезда комсомола Казахстана ПЕТР НИКУЛИН.

В 1974 году, после окончания рудненского технического училища № 1, Никулин приехал в Лисаковск и стал работать помощником машиниста экскаватора на Аятском карьере. Отсюда ушел в армию. Отслужив, вернулся на свое рабочее место. Год назад переведен из помощников в машинисты экскаватора.

Свои обязательства на 1977 год выполнил к 60-летию Великого Октября.

Никулин не только отлично трудится, но и принимает самое активное участие в работе своей комсомоль-

ской организации. В процессе аттестации детально рассматриваются причины недочетов, намечаются пути их устранения. Принимая во

С целью усиления коммунистического воспитания молодежи V пленум ЦК ВЛКСМ (1976 г) принял решение о проведении в годы десятой пятилетки Ленинского зачета «Решения 25 съезда КПСС — в жизни!». Ленинский зачет — форма идеологической работы, которая позволяет добиться органического сочетания марксистско-ленинской учебы с практическим участием молодежи в коммунистическом строительстве. Цель Ленинского зачета — воспитание молодежи в духе коммунистической идейности, беззаветного советского патриотизма и пролетарского интернационализма, на революционных, боевых и трудовых традициях партии и народа.

Ленинский зачет проводится в три этапа: первый посвящен 60 летию Великого Октября, второй — 60-летию ВЛКСМ и третий — 110-летию со дня рождения В. И. Ленина. Сейчас проходит второй этап Ленинского зачета, который для учащихся школ, ГПТУ и техникума будет продолжаться до 29 октября 1978 года, а для работающей молодежи — до 31 декабря 1978 года. В этот

период необходимо уделить первостепенное внимание дальнейшему совершенствованию марксистско-ленинской учебы комсомольцев и

Высокой политической грамотностью отличаются комсомольские вожаки школ. Секретари В. Куклиновский (техникум), В. Эйхман (АТИ)

ЛЕНИНСКИЙ ЗАЧЕТ

молодежи, развернуть во всех комсомольских организациях глубокое изучение ленинского наследия, документов КПСС, героической истории Ленинского комсомола. Готовясь к юбилею комсомола, участники Ленинского зачета еще активнее включаются в соревнование за достижение наивысшей производительности труда, всемерное повышение эффективности производства и качества работ, за право представлять советскую молодежь на II Всемирном фестивале молодежи и студентов на Кубе.

С 31 января по 3 февраля проводились заседания городской комиссии по Ленинскому зачету под председательством секретаря горкома партии О. В. Блынова. На комиссии были аттестованы секретари первичных комсомольских организаций города.

составили грамотные и содержательные личные комплексы планы на второй этап Ленинского зачета.

В основном, все аттестуемые показали хорошие знания комсомольской работы.

Сейчас проходит аттестация комсомольцев и молодежи в первичках. На заседаниях аттестационных комиссий с каждым участником зачета проводится беседа. Члены комиссии анализируют выполнение личных комплексных планов. По итогам собеседования на аттестуемых составляются характеристики, даются рекомендации по дальнейшему развитию их трудовой и общественной - политической активности. Одновременно обобщаются пожелания, замечания комсомольцев по производственным вопросам и по вопросам работы комсомоль-

ской организации. В процес

се аттестации детально рассматриваются причины недочетов, намечаются пути их устранения. Принимая во

внимание индивидуальные возможности молодого человека, ему предлагают скорректированные, реально выполнимые задания, дают практические советы, помогают выработать перспективную программу действий.

Следует помнить, что ход и итоги аттестации должны стимулировать его стремления, увлечения, мечты и планы. Критика в таком случае должна быть принципиальной, по доброжелательной, основанной на глубоком уважении и доверии к комсомольцу, вере в его творческие силы и возможности. Не оттолкнуть, а привлечь к общему делу коллектива даже самого неактивного молодого человека — такова задача общественно-политической аттестации.

А. ЕРЕМИН,
секретарь горкома
комсомола.

В БОРЬБЕ ЗА КАЧЕСТВО

«Пятилетке эффективности и качества — энтузиазм и творчество молодых!» — под этим девизом трудится молодежь в десятой пятилетке.

свою очередь, положительно отразилось на качестве ремонта. На этом же участке создана бирочная система, позволяющая контролировать как работает каждый электрослесторам

торам подано 30 предложений с общим экономическим эффектом более 6 тысяч рублей. Большинство из них направлено на повышение качества выполняемых работ и эффективности труда. Разпредложено

технического творчества молодежи.

Комсомольцы цеха принимают непосредственное участие во внедрении современного прогрессивного оборудования.

В комсомольской организа-

слом организации. Он — член комитета комсомола Краснооктябрьского боксирового управления, ответственный за культурно-массовую работу, группкомсорг молодежной бригады экскаватора № 8.

Петр Никулин — ударник комтруда, неоднократно признавался лучшим по профессии, был удостоен права подписать рапорт городской комсомольской организации ЦК КПСС в честь 60-летия Октября, награжден грамотой горкома комсомола за трудовые успехи и участие в общественной жизни.

Избрание его делегатом городской, областной конференций, а затем и республиканского съезда комсомола говорит о том заслуженном уважении, которым пользуется среди своих товарищей молодой рабочий Петр Никулин.

Именно энтузиазм, опирающийся на творческий подход к делу, позволяет комсомольцам и молодежи ЦЛАПа добиваться хороших результатов, где работает 82 человека молодежи в возрасте до 30 лет; из них — 56 — члены ВЛКСМ.

Качество работ находится под постоянным контролем комитета комсомола лаборатории. На каждом из четырех участков ЦЛАПа созданы комсомольские посты качества, которые занимаются выявлением брака и его причин. Результаты проверок и рейдов предаются гласности. Работа постов не проходит впустую. Так, например, после сигнала поста участка ремонта контрольно-измерительных приборов улучшилось снабжение необходимыми запасными частями, что, в

связь. Немало делает и штаб «Комсомольского прожектора». Он регулярно, два раза в месяц, освещает в своих выпусках вопросы по совершенствованию санитарно-бытовых условий, организации труда, по улучшению качества выпускаемой продукции. После выступлений «КП» была приведена в порядок проводка линии АТС-1000, что повысило качество телефонной связи. Налажено хранение слесарного инструмента, материалов. Улучшена организация труда электрослесарей.

Молодежь ЦЛАПа принимает самое активное участие в рационализаторском движении: 13 человек — члены НТО, 26 — члены ВОИР. В минувшем году молодыми рационализа-

«Стенд для паяльной схем, проверки исправности и подбора по параметрам деталей различного назначения» улучшило качество подбора и монтажа электронных схем в лаборатории автоматизации, условная экономия рабочего времени составила 1024 часа в год. Схема регулирования температуры в зоне восстановления печи СВС привела к улучшению качества концентрата, снижена трудоемкость на 2637,5 часа в год, экономический эффект составил 1500 рублей.

Два экспоната, выполненных электрослесарем В. Мальцевым и начальником группы П. Зайлером, заняли призовые места на областном конкурсе научно-

ци в 1977 году. Проведены три конкурса профессионального мастерства на звание «Лучший молодой рабочий».

Недавно, на заседании Совета молодых специалистов комбината, подводились итоги конкурса на звание лучшего молодого рабочего, рационализатора и инженера. Победителями были признаны рабочий А. Палицын, рационализатор С. Агафонов, инженер В. Хоружий. Все трое — представители ЦЛАП. Эта победа не случайная, а один из закономерных результатов четкой, налаженной, серьезной работы по улучшению качества комсомольской организации лаборатории.

В. В. СТУРОВ,
секретарь комитета
комсомола ЛГОКа.

КОМСОМОЛЬСКИЙ ВОЖАК

Впереди немало дел

Мы сидели в комитете комсомола треста с Таней Дыхнилкиной, секретарем комсомольской организации «Отделстрой». Она закончила просматривать карточки персонального учета своих комсомольцев.

Секретарем Таню избрали недавно, но уже сумела завоевать авторитет у своих комсомольцев.

Можно сказать, что жизнь ее складывалась удачно. Она окончила хорошо в 1975 году школу. Ни у кого не возникало сомнений, что Таня поступит в институт. И надежды родителей, учителей она оправдала, став студент-

кой металлургического института в Магнитогорске. В институте была одной из лучших. Училась уже на втором курсе. Сдавая сессионные экзамены, она неожиданно потеряла сознание. Врачи вынесли решение: только отдых, иначе могут быть тяжелые последствия. Со справкой об академическом отпуске Таня возвращается домой. Попробовав вкус студенческой жизни, она не захотела сидеть дома. Поступила в Лисаковский строительный техникум на третий курс вечернего отделения и пошла работать — маляром в бригаду И. Карп.

Когда избрали секретарем, задумалась — с чего начинать? Работа в комсомольской организации была запущена: взносы платились нерегулярно, списков членов ВЛКСМ не имелось, документация в беспорядке. Первое, с чего решила начать Таня, — это пойти по бригадам, познакомиться с комсомольцами, узнать, что их интересует, просто побеседовать. И молодежь почувствовала, что их новый секретарь «что надо». Организация еще не окрепла, но у комсомольцев появилось желание быть вместе. И заметно в повседневной работе

она то сама, то с членами бюро успевала решать одни вопросы, переходила к другим. Совместными усилиями с группкомсоргами она ликвидировала проблему членских взносов. Сейчас некоторые «нарушители» сами отвечают за уплату взносов. Организация окрепла, постоянно стали проходить комсомольские собрания, заседания бюро, наладил работу и штаб комсомольского прожектора, и кружок политпросвещения. Но все же некоторые трудности остались. Таня говорит, что порой не хватает поддержки старших товарищей. Работа в «Отделстрое» такая, что многие комсомольцы находятся в командировках, собрать всех вместе невозможно. А собрания, политзанятия надо проводить. Не решен вопрос и о комсомольцах, которые

учатся в ШРМ — их зачастую посылают в командировки.

Приходится сталкиваться в работе еще и с таким барьером: мнением отдельных руководителей, что комсомольская работа — дело второстепенное.

За разговором время летит незаметно. Таня уже поглядывала на часы, торопясь к своим комсомольцам. Я не стала ее задерживать, впереди у нее немало дел. Ведь она еще и член комитета комсомола треста, и горкома комсомола, и областного комитета комсомола. И то, что комсомольский коллектив окреп, что каждый почувствовал себя его неотделимой частицей, результат работы секретаря — Тани Дыхнилкиной.

Т. ПОМАЗ.

Встречаются выпускники

Вечер-встреча учащихся состоялся в средней школе №3. На него пришли выпускники 1973—1977 годов. Вечер открыл директор школы Иван Фомич Шавтл. Он рассказал, что за пять лет существования школы ее окончили 280 учащихся. 28 юношей и девушек завершили учебу с похвальными грамотами, трое — с золотой медалью, 190 выпускников школы либо еще учатся в высших учебных заведениях страны, либо уже являются дипломированными специалистами.

Т. АЛЕКСАНДРОВА.

О „трудных“ подростках

Состоялось очередное заседание совета общешкольной при опорном пункте второго и третьего микрорайонов.

На совете был рассмотрен вопрос о поведении и успеваемости трудновоспитываемых подростков школы №3 А. Богородь, Н. Картеева, Ю. Самойленко, в трудоустройстве В. Чубара.

Члены совета заслушали командиров ДНД из «Сантехмонтажа» — К. К. Бабикова, дежа керамзитового гравия — И. И. Вухольца, «Казмехмонтажа» — М. Т. Балтыбаева.

По всем вопросам совет принял решения.

Л. АНЧУГОВА,
секретарь совета
общешкольной

В упорной борьбе

Мужская и женская коман-



Новосибирский научно-исследовательский институт патологии кровообращения отметил свое двадцатилетие. В клинике всемирно известного института, возглавляемого выдающимся кардиохирургом, членом-корреспондентом АМН СССР, лауреатом Ленинской премии, Героем Социалисти-



ческого Труда Евгением Николаевичем Мешалкиным, выполняются все известные операции на сердце и крупных сосудах.

Здесь накоплен значительный опыт проведения операций в условиях гипотермической (холодовой) защиты, без искусственного кровообращения. Суть метода — охлаждение организма пациента до 30 градусов, что позволяет останавливать сердце на 15 и более минут без ущерба для мозга. Этот метод хорош тем, что является менее опасным, так как исключается воздействие искусственного кровообращения на организм, не нужна дорогостоящая аппаратура, донорская кровь.

В институте уже осуществлено более трех с половиной тысяч таких операций. Сейчас метод холодной защиты и отработка технологии достигли такой степени изученности, что стало возможным передать его другим хирургическим коллективам.

Сам же ученый идет дальше. В 1977 году Евгений Николаевич разработал и успешно провел первые операции по протезированию аортального клапана в условиях гипотермии.

— Мы должны добиваться того, — говорит профессор Е. Н. Мешалкин, — чтобы операции на сердце стали доступны для хирургов во всех областных больницах. А для этого еще нужно совершенствовать технологию операции и готовить кадры хирургов, анестезиологов, кардиологов.

На верхнем снимке: профессор Е. Н. Мешалкин. Консультация.

На нижнем снимке: операция на сердце.

Фото А. Полякова.

(Фотохроника ТАСС).

Если поражен слух...

Мир полон звуков. Остановитесь в тихий час на опушке леса, прислушайтесь: вот застучал дятел, зашуршал по стволу дерева оползень, булькает на быстрине ручей... Только не все

ные не всегда торопятся к врачу, иные пытаются лечиться по собственному разумению, а когда спохватываются, время бывает уже упущено.

Для лечения неврита слухо-

М. И. УЛЬЯНОВА



18 февраля исполняется 100 лет со дня рождения Марии Ильиничны Ульяновой (1878—1937) видного деятеля Коммунистической партии и Советского государства, младшей сестры В. И. Ленина и его постоянной помощницы. Мария Ильинична еще в молодые годы примкнула к революционному движению. В 1898 году она становится членом РСДРП. Вся ее жизнь до революции — это каждодневный риск на опасной работе большевизма-подпольщика. М. И. Ульянова была членом Бюро русской организации ленинской «Искры» и ее агентом. В дни первой русской революции М. И. Ульянова вела работу на предприятиях Петербурга, много делала для укрепления столичного комитета партии.

Неоднократные аресты, ссылки, вынужденная эмиграция — ничто не могло поколебать воли профессиональной революционерки. После Февральской революции в течение 12 лет М. И. Ульянова вела ответственную работу в редакции га-

зеты «Правда». В последние годы своей жизни она трудилась в Объединенном бюро жалоб народных комиссаров рабоче-крестьянской инспекции СССР и РСФСР, заведовала Бюро жалоб Комиссии советского контроля при Совнаркоме СССР.

На снимке: М. И. Ульянова.

НОВЫЙ ВИТАМИН

Этот эффективный лекарственный препарат применяется при лечении гастритов, язвенной болезни желудка и двенадцатиперстной кишки. Благоприятно действует он и при других заболеваниях — внутренних, кожных, ускоряет заживление ран.

Открыт новый витамин сравнительно недавно. В 1942 году американский ученый Г. Чиней впервые обнаружил противоязвенное действие некоторых овощей и предположил, что язвенная болезнь желудка вызывается недостатком какого-то пищевого фактора, который он отнес к витаминам. Он провел эксперименты с цыплятами, кроликами и морскими свинками, у которых искусственно вызывал

на и выявили, что именно он составляет главную часть капустного сока, обладающую противоязвенным действием. Так появился синтетический витамин — белый порошок со слабым запахом капусты, сохраняющий свои свойства до года.

Лечение этим витамином в наших и зарубежных клиниках дало хорошие результаты: из 106 страдавших язвенной болезнью желудка и двенадцатиперстной кишки излечились 80 проц., а среди тех, кто не получал витамина, только 40 проц. Почти у всех лечившихся

баскетболистов Лисаковского ГОКа приняли участие в соревнованиях на первенство областного ДСО «Енбек», которое состоялось в городе Кустанае.

Команда мужчин в упорной борьбе сумела занять второе место, уступив первое баскетболистам Джетыгары. Женской команде досталось лишь четвертое место.

Наиболее результативными игроками среди наших баскетболистов стали супруги Александр и Нина Сенчевы.

А. РЕКСИУС,
председатель совета физкультуры ЛГОКа.

КОНКУРС

«КРАСНОЙ ГВОЗДИКИ»

РАССКАЖИ О СВОЕМ ТОВАРИЩЕ

Горком комсомола и редакция газеты «Лисаковская новь» объявляют конкурс на лучший рассказ о комсомольце 70-х годов, о наставнике молодежи и его комсомольской юности.

Если рядом с тобой живет и трудится человек, который отдает или отдавал комсомолу жар своего сердца, энергию, энтузиазм, расскажи о нем. Пусть в год 60-летия ВЛКСМ на нашей странице «Красная гвоздика» прозвучат имена самых достойных, самых лучших, на кого могут равняться комсомольцы.

Три наиболее интересных рассказа будут отмечены памятными призами.

могут ослабевать этой гармонией — 2—3 проц. населения земного шара страдает тугоухостью или глухотой.

Основные причины нарушения слуха — поражения слухового нерва. Болезнь эта может передаваться по наследству. Такая ее форма возникает обычно в первые три месяца внутриутробного развития плода в случае, если будущая мать переносит грипп, корь, краснуху или болезнь почек, печени, эндокринных желез. Иногда нерв страдает при резус-несовместимости крови плода и матери. Однако, куда чаще неврит слухового нерва возникает уже после рождения, в результате перенесенных инфекций, болезней уха, мозга, позвоночника, черепно-мозговых травм, переохлаждения и др.

Довольно часто человек начинает плохо слышать не сразу, если нет шума в ушах, он какое-то время продолжает думать, что слух у него нормальный. Процесс же развивается и остановить его нелегко. А эффект лечения во многом зависит от того, насколько рано оно начато — каждый упущенный день резко снижает вероятность полного восстановления слуха. К сожалению, и боль-

ного нерва применяя лекарства и физиотерапевтические средства. Если же, несмотря на все усилия, болезнь не отступает и человек слышит все хуже

СОВЕТУЕТ ВРАЧ

Тему уже трудно разбирать разговорную речь, посещать кино, а в иных случаях продолжать свою трудовую деятельность) — надо воспользоваться слуховым аппаратом. Современные транзисторные приборы значительно усиливают звук и несколько не усугубляют глухоту, как это некоторым кажется. Просто к аппарату надо привыкнуть. Подбирают его индивидуально. Вкладыш телефона должен строго соответствовать форме и величине наружного слухового прохода. Все это относится и к маленьким детям, если они плохо слышат. Чем раньше привыкнет ребенок к аппарату, тем охотнее будет им пользоваться и тем более полноценным будет его развитие.

В. ОЗИНКОВСКИЙ,
кандидат медицинских наук.
(ЦНИИ санитарного просвещения).

ЛИТЕРАТУРНЫЕ НОВИНКИ

В фонд городской библиотеки №3 поступили литературные новинки.

Много интересных книг общественно-политической тематики, рассчитанной на массового читателя. Это «Монолог современника», «Непризнанные гении», в которых рассказывается о духовном облике советской молодежи, даются ответы на многие вопросы.

Книги «Мы остаемся вместе», «Искусство быть собой» повествуют о взаимоотноше-

ниях молодых супругов.

Автор книги «Командировка» Л. Корнешов пишет о нравственных идеалах молодежи нашей страны, делится впечатлениями о жизни молодых людей в капиталистических странах.

Среди новинок художественной литературы книги писателей Л. Андреева, А. Влицкого, Г. Маркова, И. Стаднюка, В. Кнехта,

которых искусственно вызвала язву желудка. Свежая зелень, особенно капуста, предотвращала или задерживала развитие болезни. Чиней предложил назвать неизвестный противоязвенный фактор витамином (начальной буквой латинского слова «язва»). В 1952 году Чиней впервые попробовал лечить капустным соком людей, больных язвой желудка и двенадцатиперстной кишки. Через четыре года он сообщил о том, что из 26 больных, получавших концентрат капустного сока, излечились 24. В то же время из 19 больных, не получавших сока, выздоровело только шестеро.

После опубликования этих данных лечить от язвенной болезни капустным соком стали в клиниках Италии, ФРГ, Болгарии и у нас. Но каждый день выпивать по литру сока свежей капусты оказалось довольно трудно. Часто появлялись отрыжка, вздутие живота и даже рвота. Поэтому в США разработали метод получения концентратов капустного сока в виде таблеток.

Независимо от работ Чиней другие исследователи изучали свойства синтезированного еще в 1940 году С-метилметрони-

пришла к норме кислотность желудочного содержимого, улучшился аппетит, у многих исчезла склонность к поносам и запорам. Аналогичные результаты дал этот витамин и при хронических гастритах. Теперь исследуется его действие при кишечных инфекциях, в частности, дизентерии.

Применять препарат надо под наблюдением врача — самолечение опасно. Всестороннее действие нового витамина на организм еще не полностью раскрыто. Однако и сейчас несомненно, что полезно есть больше сырых овощей, в которых он содержится: капусту, репу, перец, морковь, лук, салат, томаты, петрушку. Есть он и в сыром молоке.

С. БАНДЖУЛЕНЕ,
кандидат биологических наук.

Редактор
В. А. КОШЕЛЕВ.

В. Лебедева.

Новая книга Пуго ван Ливика «Соло» повествует о ценке геновой собаки.

Для любителей радиотехники большой интерес представляют брошюры «В помощь радиолюбителю» (выпуски 57 и 58), «Стерефонический приемник высшего класса», «Радиолюбительские конструкции».

В. ГЕРСТЕНБЕРГ,
зав. библиотекой.

Коллектив Лисаковской конторы «Межрайгаз» выражает глубокое соболезнование заведующей складом конторы Жуковой Людмиле Алексеевне по поводу безвременной кончины ее матери.

ДЫМОВОЙ
Марии Артемьевны

Адрес редакции: Кустанайская обл., г. Лисаковск, 1 микрорайон, дом № 19. Телефоны: редактора—3-62 (АТС треста); сотрудников—5-87 (АТС комбината).

Газета выходит 2 раза в неделю: среда, пятница. Объем 0,5 газеты «Правда». Заказ 262—5300 Лисаковская гортипография, 459335, г. Лисаковск, завод КПД.